

千余名应届毕业生涌入这场招聘会

“00后”称机会与挑战并存

1月8日,中国科学院大学宁波材料工程学院阅微楼三楼报告厅内人声鼎沸,求职者手持简历围在展位前与相关企业招聘负责人深入交流。

这是2026“甬聚英才”国资国企专场招聘会现场。本次招聘会吸引了1000余名应届毕业生到场参与,“00后”求职者们在众多岗位中寻觅机遇,也真切感受着就业市场的机遇与挑战。

□现代金报 | 甬派 记者 吴正彬 通讯员 高青青 文/摄



招聘会现场。

A 政企校联动搭台 百余个优质岗位提供多元选择

据悉,本次招聘会由宁波市国资委、中国科学院宁波材料技术与工程研究所联合主办,宁波人才发展集团与中国科学院大学毕业生就业指导中心的大力支持,是政校企协同育人、精准对接人才需求的重要实践。

现场60家浙江省及宁波市优质国资国企集体亮相,涵盖城市建设、能源水务、金融投资等多个重点领域。其中,既有浙江省海港投资运营集团有限公司、宁波市轨道交通集团有限公司等行业龙头企业,也有宁兴(集团)有限公司、宁波市水务环境集团股份有限公司等本土骨干企业。

招聘会精心推出100余个优质岗位,人

才需求超340人,覆盖研发、管理、金融、信息技术等多个热门方向,为不同专业背景的毕业生提供了多元选择。

本次招聘会提供的岗位可谓颇具竞争力。集团博士后、创新研究员等高端岗位年薪可达18万—30万元,风控经理、投资管理、财务金融等中层岗位年薪可达12万—18万元,即便面向本科毕业生的基础岗位,也提供了具有市场竞争力的薪酬福利体系。

“我们不仅看重学历背景,更关注应聘者的实践能力和发展潜力,希望能吸纳真正适合企业发展的优质人才。”一国企招聘负责人表示,企业在招聘中既关注专业匹配度,也重视求职者的综合素质与岗位适配性。

B “00后”求职者 机遇中承压 实干中逐梦

“00后”丁同学,是昆明理工大学与宁波材料所联合培养的硕士研究生,攻读材料工程专业的他告诉记者:“去年秋招投了几十个简历,虽然有几家企业回复给了意向岗位,但都没拿到满意的Offer。”

丁同学坦言,他发现如今不少企业的招聘流程愈发严格,热门岗位往往需要三四轮面试。他说:“同一家企业,几年前师兄师姐毕业时基本通过一次面试就能录用,现在要经过层层筛选。”

面对竞争,不少“00后”求职者主动拓展求职渠道,积极寻找破局之道。丁同学表示,除了参加线下招聘会,他还会通过招聘软件投递简历,同时寻求师兄师姐的内推机会。他说:“师兄师姐了解企业情况,内推不仅效率高,也能让企业更直观地了解我的优势。”此外,学校和导师推荐的实习机会也成为求职加分项,不少企业在面试中会重点询问实习经历,尤其是实际项目参与情况和成果。

在宁波大学与宁波材料所联合培养的硕士研究生徐同学看来,虽然当前大家的就业压力不小,但机遇也同样存在。他分析道:“我在去年秋招时就拿到了多家企业的Offer。其实,我本科是‘双非’院校,我觉得自己能拿到这些Offer,一方面离不开材料所的平台支持,另一方面也是前期准备得比较充分。”

徐同学告诉记者,他从去年7月就开始筹备求职,主动联系企业HR展示自身能力。凭借丰富的企业实习经历和扎实的专业基础,最终匹配上了契合自身发展的企业和岗位。他说:“我面试的几家企业都很看重实践能力,而我实习时参与的相关项目,在面试中被反复问到,可能这就是我能脱颖而出的关键。”

正如现场的一位招聘负责人所言,就业市场的供需变化是常态,“00后”求职者要保持良好的心态和理性的认知,扎实提升专业能力、积累实践经验,相信终能找到合适的岗位。

区域国别研究院 赋能浙企高质量出海

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 吴正彬 通讯员 宋超 沈畅)近日,宁波大学科学技术学院区域国别研究院揭牌仪式暨第一届浙企出海发展与实践论坛成功举办。

本次论坛由宁波大学科学技术学院主办,汇聚了学术界、企业界及海外机构的百余名代表,共同探讨区域国别学如何赋能浙企高质量出海。

现场发布了研究院组建以来首批研究成果,涵盖海丝东盟研究、浙企出海路径等领域。现场还签署了包括成立“中国—马来西亚区域国别研究中心”在内的多项校企合作协议,进一步推动国际人才培养与产业资源对接。

新揭牌的宁波大学科学技术学院区域国别研究院,明确以“在地全球化”为核心方向,致力于打造成为服务战略决策的“思想库”,推动产教融合的“连接器”,培育国际化人才的“孵化器”,以及促进文明互鉴的“传播站”。

论坛研讨环节聚焦企业如何实现从“走出去”到“走进去”的跨越。多位专家与企业家指出,文化冲突、本地化合规及地缘政治风险已成为“企业出海”的关键挑战,而区域国别研究可为这些难题提供系统性解决方案。通过锁定战略方向、开展国别调研、对接人脉资源等全链条服务,研究院能够为企业提供对象国的政治、法律、文化等多维知识体系,助其避免“盲目出海”。



揭牌仪式现场。通讯员供图

全国9所幼专院校共建艺术“朋友圈”

本报讯(现代金报 | 甬派 见习记者 赵烨 通讯员 魏琳 赵周美子)近日,第一届全国幼专院校师生书画作品联展在宁波幼儿师范高等专科学校开幕。

展览以“翰墨润童心·丹青绘未来”为主题,汇聚了来自宁波、济南、徐州等9所幼专院校师生的166件优秀艺术作品,集中展示了各地幼专院校艺术教育的多元生态,展览将持续至1月22日。

现场作品题材丰富、形式多样,涵盖国画、油画、书法、版画、手工、综合材料、装置、影像等多种艺术形式。不同学校各展所长,将地域特色与儿童故事、实验艺术等巧妙结合。部分院校在版画创作中融入现代设计语言,凸显理性美感;有的深入挖掘地域特色,将民间艺术的质朴色彩与儿童生活巧妙结合;有的则扎根传统书画,在笔墨中传递古典美学的当代理解;更有院校积极探索数字绘画与实验艺术,拓展了美育表达的边界。

宁波幼儿师范高等专科学校贤江艺术与体育学院书画艺术专业负责人黄守营说:“联展这种‘各美其美’的特色,恰是全国幼专艺术教育‘美美与共’的宝贵图景,展示了我们为未来幼儿教师注入美的基因的丰富形式。”



学生观展。通讯员供图